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Λαμπρό Αρχιερατικό Συλλείτουργο για την Αγία 
Κυράννα
Αφιερώματα / Νεομάρτυρες

Με πανηγυρικό Αρχιερατικό Συλλείτουργο, το οποίο ετελέσθη με τη δέουσα 
μεγαλοπρέπεια την Κυριακή 26 Φεβρουαρίου 2012, συνεχίστηκαν οι εόρτιες 
εκδηλώσεις προς τιμήν της Αγίας Νεομάρτυρος Κυράννης της Οσσαίας.
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Στον Όρθρο και στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μιλήτου κ.κ. Απόστολος συγχοροστατούντων του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ.κ. Ιωάννου καθώς και των 
Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Θεουπόλεως κ.κ. Παντελεήμονος και Θερμών κ.κ. 
Δημητρίου, παρουσίᾳ των τοπικών αρχών, με επικεφαλής τον Δήμαρχο Λαγκαδά 
καί τον Πρόεδρο της Δημοκρατικής Αναγεννήσεως κ. Στέλιο Παπαθεμελή, καθώς 
και πλήθους ιερέων και λαού.

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας στην έναρξη της ομιλίας του τόνισε, με 
ιδιαιτέραν έμφασιν, ότι είναι μεγάλη, σήμερα, η Πανήγυρις, διότι για πρώτη φορά 
εορτάζομεν την Αγία Νεομάρτυρα Κυράννα, με την παρουσία των τιμίων λειψάνων 
της Αγίας Νεομάρτυρος Κυράννης.

Η σημερινή ημέρα μας, όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, συνδέεται με το γεγονός 
της εξόδου του Αδάμ εκ του παραδείσου. Ο άνθρωπος εξέρχεται εκ του 
παραδείσου και δια της φθοράς πορεύεται προς τον θάνατον μέχρι την 
ενανθρώπιση του Κυρίου, ο οποίος δια του Σταυρού και της Αναστάσεώς Του 
άνοιξε πάλι την πύλη του Ουρανού με πρώτο πολίτη το ληστή.

Και η πύλη αυτή, όπως υπογράμμισε ο Σεβασμιώτατος, άνοιξε για όλο το 
ανθρώπινο γένος που ζητεί τον απολεσθέντα παράδεισον. Οφείλει, όμως, ο 
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καθένας από εμάς να γνωρίζει ότι όλοι οι παράδεισοι αυτής της ζωής είναι 
παράδεισοι που δημιουργεί ο άνθρωπος και είναι πρόσκαιροι και πως προϋπόθεση 
για τον αληθινό παράδεισο είναι η αγάπη και η συγγνώμη προς τους άλλους αλλά 
και η νηστεία που αποτελεί ένα μέσον που πρέπει να συμβαδίζει με την αγάπη και 
την ελεημοσύνη.

Όπου υπάρχει μίσος, χάνουμε τη χαρά και την ειρήνη. Χρέος, επομένως, του 
καθενός από έμάς είναι να μην αναζητά τους πρόσκαιρους θησαυρούς άλλα τους 
ουράνιους που δεν τους αγγίζει η φθορά, όπως χαρακτηριστικά τόνισε ο 
Σεβασμιότατος Λαγκαδά κ.κ. Ιωάννης

Στη συνέχεια της ομιλίας του ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας αναφέρθηκε 
στην Αγία Κυράννα η οποία, όπως σημείωσε, είχε ταυτίσει την ύπαρξή της με το 
Χριστό.

Σε μια εποχή δύσκολη που η ομολογία στο Χριστό κόστιζε, είπε το μεγάλο όχι στην 
άρνηση και ακολούθησε το δρόμο του μαρτυρίου χωρίς να πτοηθεί από τα φρικτά 
βασανιστήρια, διότι ως θησαυρό της ψυχής της όρισε τον Κύριο ημών Ιησού 
Χριστό.

Ἐτσι, σήμερα η Αγία στέκεται συμπαραστάτης και βοηθός σε όλους εμάς που 
πτωχεύουμε και βρίσκεται ανάμεσά μας.

Μετά το πέρας της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε, η 
Λιτάνευσις των τιμίων Λειψάνων και της ιεράς εικόνος της Αγίας Νεομάρτυρος 
Κυράννης, συνοδείᾳ της Φιλαρμονικής της Αστυνομίας, των τοπικών αρχών, με 
επικεφαλής τον Δήμαρχο Λαγκαδά κ. Ιωάννη Αναστασιάδη καί τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατικής Αναγεννήσεως κ. Στέλιο Παπαθεμελή, πλήθους ιερέων και λαού.

Στο τέλος της Ιεράς Λιτανείας τελέσθηκε Δέηση στην κεντρική πλατεία της 
Όσσας.

Οι λατρευτικές εκδηλώσεις συνεχίζονται αύριο, Δευτέρα 27 Φεβρουαρίου, με τον 
Όρθρο και την Ακολουθία των Ωρών, ενώ το απόγευμα θα πραγματοποιηθεί η 
Ακολουθία του Μέγαλου Αποδείπνου.



Οι εκδηλώσεις κορυφώνοται την Τρίτη 28 Φεβρουαρίου, ημέρα μνήμης της Αγίας, 
με τη Θεία Λειτουργία των Προηγιασμένων Δώρων και τη Θεολογική-Αγιολογική 
Ημερίδα που πραγματοποιείται σε συνεργασία με τη Διεθνή Ακαδημία Θεολογικών 
και Φιλοσοφικών Σπουδών «οι Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος» και με θέμα «Tα περί 
του µαρτυρίου της Αγίαs Κυράννηs εις τα κεiµενα των µαρτυρολογίων και εις την 
ανιστόρησιν των Ιερών αυτής εικόνων» στο Συνεδριακό Κέντρο της Όσσας.
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